

# “昆仑驿站”助力旅客平安出行

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 李生燕)为优化服务流程,提升服务质量,格尔木火车站创建昆仑驿站服务品牌,确保旅客出行无忧。据统计,双节期间格尔木火车站共发送旅客3.9万人次。

双节期间,该站提前对安检仪、自动售取票机、闸机等车站设施设备进行检查维修,对不清晰的指示标识进行更换,确保旅客出行更加舒心。同时,强化安全检查危工作,对于危害旅客人身安全及影响行车安全的危险品,采取人机结合的方式加大堵卡力度,坚决将危险品堵在站外车下。客流高峰期开通东、西两条安检通道,增加安检人员,有效缩短旅客进站安检的时间。



通讯员 李生燕 摄

节日期间,进藏旅客较多,格尔木站推出“一卡、一瓶、一室、一随、一通道、一连线”的“六个一”特色服务,“一卡”,向购买格拉段列车车票的旅客发放健康登记卡,让旅客及时了解高原旅行注意事项;“一瓶”,在“昆仑驿站”咨询服务台配备氧气瓶,为旅客提供应急保障服务;“一室”,车站为有高原反应的旅客提供应急救援室;“一随”,在格拉段旅客列车上配备随车医务人员,提供医疗服务;“一通道”,与格尔木市医院建立了“无缝对接”救援救治响应机制,打通了重点旅客“生命通道”。“一连线”,与格尔木融媒体中心建立媒体连线,动态发布出行资讯。

## 德令哈火车站 多举措服务双节假期

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 祁琳)2023年中秋、国庆假期叠加,铁路国庆黄金周运输自9月27日开始,至10月8日结束,为期12天。截至10月6日双节期间,德令哈火车站共计发送旅客21362人次,日均发送旅客2136人次,其中9月28日为出行客流高峰,发送旅客达4917人次,创历史新高。

中秋、国庆长假期间客流主要以西宁至德令哈为主,针对节日期间旅客出行较为集中的情况,德令哈站提前掌握了解各次列车车票预售情况,合理调配工作人员。遇有客流高峰

时,第一时间组织人员增开安检通道,优化旅客进站流程,做好进站口、安检口、站台等客流密集处所的秩序维护和宣传引导。

同时,德令哈车务段持续推进“天路格桑花”服务品牌创建,大力倡导微笑服务、热情服务、主动服务,做好“重点旅客预约服务”等便民利民措施,在候车室、站台等人员密集区域加强巡视,帮扶老人、小孩等重点旅客顺利进站候车,同时,围绕站车供水、餐饮供应、环境卫生、空调温度等旅客关注的内容,全力提升站车服务质量。



通讯员 祁琳 摄

## 双节期间 海西旅游 有点“热”

本报讯(记者 吴婷婷)今年中秋国庆假期,州文体旅游广电局精心组织、周密安排、通力合作、认真履职,着力营造安全祥和、繁荣有序的旅游市场环境,全州假日文化旅游市场秩序规范、运行平稳。

节前,州文体旅游广电局召开专题会议,部署两节期间重点工作,并发布海西州2023年中秋、国庆节长假惠民政策;节中,严格落实领导带班制度,干部职工24小时不间断轮流值班。双节期间,州文体旅游广电局持续开展文化市场行业规范化经营和安全生产大检查,严格落实24小时值班制度和联合执法检查机制,快速、有效办理游客投诉。

据统计,9月29日至10月6日16时,海西州共接待游客51.25万人次;实现旅游总收入2.59亿元。其中,接待过夜游客17.69万人次,接待一日游游客33.56万人次。星级饭店入住率达42%。茶卡盐湖和乌素特水上雅丹旅游景区等重点景区接待游客33.80万人次,旅游收入2037.75万元,其中,门票收入683.48万元。

**遗失:**德令哈市河西区八一路南侧金城华府宾馆三层131号房德令哈西海粮油加工有限公司的不动产权证【证号:青(2018)德令哈市不动产权第0001032号、不动产单元号6328020030099B00315F66660011】不慎遗失,声明作废。

**遗失:**德令哈市河西区柴达木西路北侧拆迁安置楼5号楼3单元351室石维菊的土地证【证号:德市国用(2011)第609号】房产证(证号:德房权证德房私字第U-258号)不慎遗失,声明作废。

**遗失:**德令哈市尕斯海镇新源村三社096号张生龙的不动产权证【证号:青(2017)德令哈市不动产权第0000786号、不动产单元号632802100203JC00195F22220001】不慎遗失,声明作废。

**遗失:**孟克巴雅尔的记者证(证号:B63001266000011)不慎遗失,声明作废。

**遗失:**王玉华的记者证(证号:B63001266000002)不慎遗失,声明作废。

## 西安儿艺优秀儿童剧《二十四四个奶奶》 德令哈巡演拉开帷幕



记者 李淑娟 摄

本报讯(记者 李淑娟 李颖红)10月8日,西安儿艺经典民俗儿童剧《二十四四个奶奶》在德令哈市第一中学报告厅演出,正式拉开国家艺术基金2022年度传播交流推广资助项目——“儿童剧《火印》《二十四四个奶奶》巡演”德令哈之行的帷幕。

简约写意的舞台,大开脑洞的想象,萤火虫、彩虹、蝴蝶、雷声雨声……通过巧妙设计,在场的德令哈市实验小学近500名师生在感受真挚情感的同时感受到大自然的魅力。伴随着舞台上的主人公“翔翔”和“婆”的故事展

开,师生们也随着他们,投入到一年二十四节气的绚丽变幻中,享受着大自然与农村生活的魅力。随着二十四节气的变化,师生们和翔翔一起感受生命像小树一样生根、发芽,感受鸟语花香、彩虹映照、彩蝶飞舞,感受舌尖美味等美景与生活。在舞台上碾谷子、收麦子、驴拉磨盘时的喜悦;在大寒里感受扭秧歌、踩高跷、上芯子的热闹……《二十四四个奶奶》里各种充满西北地域特色的景致展现,引起了现场师生的共鸣,潮水般的掌声和热烈的欢呼不断。

《二十四四个奶奶》是中国首部民俗儿童剧。它以中华传统文化精髓二十四节气为背景,以祖孙亲情为线索,展现了传统和现代的碰撞与沟通。全剧诙谐幽默,充满童趣,又不失人性的美好,温馨感人。

“我喜欢这部话剧,这是一部有趣、温馨、有智慧的剧,它让我很感动。故事中的奶奶和小男孩演得特别生动。它还告诉我们一个道理,要珍惜眼前的生活,让我懂得了只要坚持不懈地努力,就能够实现期望的结果。”德令哈市实验小学五年级四班秦浩宸说。

## 坚定信心,振奋精神,团结奋斗

(上接一版)发扬担当和斗争精神,不信邪、不怕鬼、不怕压,敢于斗争、敢于胜利,在机遇面前主动出击,在困难面前迎难而上,在风险面前积极应对,始终保持昂扬奋进的精神状态,就一定能够战胜前进道路上的一切艰难险阻。

团结就是力量,奋斗开创未来。围绕明确奋斗目标形成的团结是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗是最有力的奋斗。笃行“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标

标”,坚定“完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化”,意气风发为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗……把握历史主动、锚定奋斗目标,沿着正确方向勇毅前行,我们更加坚信:只要在党的旗帜下步调一致向前进,在党的奋斗目标下团结一心向前进,在党的坚强领导下满怀信心向前进,心往一处想、劲往一处使,形成同心共圆中国梦的强大合力,就一定能够把宏

伟蓝图变为美好现实。征途如虹,浩荡前行。强国建设、民族复兴的接力棒,历史地落在我们这一代人身上。这是中国人民和中华民族奋进新时代、书写中华文明新的辉煌篇章的伟大时代!让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定信心,振奋精神,团结奋斗,在强国建设、民族复兴的新征程上创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩。

# 我州多措并举 推进盐碱地综合利用

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 安培祥)我州坚持普查、研究、推广多管齐下,摸出盐碱地综合利用新路子,为保障国家粮食安全筑牢根基。

开展盐碱地专项普查,从生态条件、地形坡度、年积温、年降水量和灌溉条件、土壤质地、盐渍化程度、土壤pH值等因素分析盐碱荒(草)地开发潜力,经自然资源、农业、林草等部门反复论证,提出柴达木地区宜耕土地后备资源面积59.5万亩,人工改良草地建设面积150万亩。

开展盐碱地改良综合配套技术示范推广及综合开发利用可行性研究,

建立盐碱地改良试验示范基地,格尔木采用“洗盐+滴灌”方式选育耐盐碱作物,种植的139亩油菜取得良好效果。德令哈采用“打井取水+漫灌洗盐”方式,对2000份燕麦品种开展耐盐碱品种筛选,出苗率达到20%。

有选择地推广种植耐盐碱饲草,加大示范基地建设,在德令哈市建立科研示范基地2处,试验基地200亩、示范基地2万亩。在省内其他地区盐碱地上推广种植燕麦、苜蓿等耐盐碱饲草面积4.5万亩,青干草最高亩产达到400公斤,盐碱荒漠地区饲草产业发展实现新突破。

## 都兰县热水乡 念好“三字诀” 构筑乡村生态底色

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 董海洋)都兰县热水乡以城乡环境清洁行动、创建省级卫生乡镇为契机,大力进行人居环境整治、植树造林,为乡村着墨生态底色,乡村环境由“脏乱差”向“靓绿丽”转变,村容村貌得到了极大改善,群众生活的幸福感、满意度不断提升。

念好“干”字诀,实现乡村“环境净”。热水乡党委统筹谋划,制定《热水乡人居环境整治方案》,成立人居环境整治领导小组,构建“联点领导+包村干事+村社干部”的三级责任体系,压实工作职责,笃干实干。

念好“植”字诀,实现乡村“生态绿”。植一棵树,增一抹绿,造一片林,为努力让乡村看得见山、望得见水、记得起乡愁,热水乡结合国土绿化三年行动,在全乡范围内开展植树造林活动,

以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,履“植”尽责,为乡村增添一抹绿色,提升村庄人居环境,秉承“见缝插绿、建空补绿、宜绿则绿”的原则,全乡干部群众发扬“不怕苦、不怕脏、不怕累”的实干精神,努力种活一棵树、造成一片林、增添一串绿。

念好“监”字诀,实现乡村“乡风美”。热水乡纪委联合乡人大对辖区内人居环境整治情况定期实行监督,发现问题立即进行整改;实行积分制,对辖区内群众人居环境整治情况定期进行评比,营造人人争当先进的良好氛围;张贴城乡环境清洁行动二维码,发现不文明行为立即进行举报,形成人人参与环境整治、人人监督不文明行为的良好风尚,不断提升群众精神文明素质,促进群众养成文明健康的生活习惯。

## 税费管家“心”举措 助力服务“零”距离

本报记者 李淑娟 巴图那生

“您好,供暖期马上就到了,燃气用量需求也将不断增大,我想咨询下,增加发票数量怎么操作?”“用票量增大以后,您可以登录青海省电子税务局,在票种核定页面增加发票份数……”这是德令哈市税务干部深入企业答疑解惑的场景。

为进一步落实好便民办税春风行动、助企暖企春风行动等各项举措,把税费管家工作走深走实,海西税务部门严要求、强实效,真正把“政策找人、红利送人、难题找我”延伸到不同行业,不同类型纳税人群体。

“税费管家的服务越来越细致了,现在税务局的工作人员企来听取我们的涉税服务需求,帮助我们及时解决

问题,让我们能够按政策享受到税费红利,真是太贴心了。”德令哈市正和天然气有限公司董事长助理徐军说。

税费管家是为进一步方便纳税人办税,由税务部门联合打造的一种新型服务模式,纳税人可以根据税费管家服务事项清单向自己专属的税费管家发起咨询,解决了以往涉税问题咨询不知道找谁、有办税诉求不知道向谁反映的难题。

据了解,自税费管家工作开展以来,海西州税务局统筹形成了“州局领导联点督导+各地局领导、部门负责人包干到户+税费管家全周期服务”的三级联动的工作机制,主动服务纳税人。目前,全州有56名“税费管家”服务于13465户企业纳税人,已累计服务企业6226户,限时解决纳税人主动呼叫问题301条,收集响应问题500条。

## 乌兰紫花苜蓿 迎来收割季

西海都市报(记者 燕卓)10月7日,记者从海西州乌兰县获悉,乌兰县呼德格劳紫花苜蓿产业基地迎来收割季,366.67万公顷紫花苜蓿长势喜人,一派丰收景象。

紫花苜蓿素有“牧草之王”的美称,在防风固沙、改良土壤、固土保墒方面发挥着重要作用。乌兰县通过引导农牧民优化种植结构,大幅提升饲草产量。乌兰县畜牧兽医站副站长王国泰介绍,据测算,优质紫花苜蓿平均亩产干草达

到360千克,每年能收割3茬到4茬。

近年来,乌兰县探索苜蓿机械化生产集成技术,培育牧草种植、收购、加工、销售等经营合作组织,实现收割、晾晒、聚拢、打捆、拉运全程机械化,促进牧草产业规模化发展。

乌兰县农牧和乡村振兴局副局长扎雅夫说:“今年全县共种植优质紫花苜蓿1.13万亩,总产量可达4000吨,收益813.6万元,有效保障乌兰县及周边地区畜牧养殖饲草供应。”

## 标题 新闻

- 2023年世界斯诺克国际锦标赛将在天津举办
- 最美“星月童话”来了! 10月10日金星合月

据新华社电